

# 湖南低保、残疾人“两项补贴”将提标

今年城乡低保标准将分别提高到不低于650元/月、不低于5000元/年



扫码看视频

三湘都市报2月19日讯 提高低保标准,提高残疾人“两项补贴”标准,新增护理型养老床位,对困难老年人居家适老化改造……2月18日,湖南省民政厅召开了全省民政工作暨民政系统党风廉政建设工作会议,确定了2023年的工作目标,将从社会救助、养老服务、未成年人关爱、社会事务、社会治理、慈善、地名管理等10个方面发力。

**今年全省将新增护理型养老床位5000张**

2023年全省民政的主要目标是:城市低保标准提高到不低于650元/月,农村低保标准提高到不低于5000元/年,困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准均提高到每人每月不低于80元,散居和集中养育孤儿和事实无人抚养儿童基本生活标准不低于1100元/月和1500元/月,全省新增护理型养老床位5000张,完成困难老年人居家适老化改造3万户,县级公益性骨灰安葬安放设施覆盖率达到90%,乡镇(街道)综合功能养老机构覆盖率达到55%,乡镇(街道)未成年人保护工作站覆盖率达到75%,社区志愿服务站覆盖率达到95%,全省福彩发行增长达到5%。

为防止发生规模性返贫,全省各级民政系统将抓紧制定实施方案,确保城乡低保、残疾人“两项补贴”、孤儿和事实无人抚养儿童基本生活保障标准不折不扣提标到位。还将健全主动发现机制,加大低保边缘人口、支出型困难人口救助力度,切实做好因疫因灾遇困人员基本生活保障。

## 坚决清理整顿公墓领域乱象

在养老服务领域,2023年,湖南将建设家庭床位1.2万张、养老助餐点100个以上。完善适度普惠性养老福利制度,协同推进长期护理保险制度建设,推动专业机构开展居家养老服务,完善社区养老服务功能,推进特困供养机构“县级统筹”,全面提升医养结合水平。

在民政专项社会事务上,2023年,要完善殡葬设施,加强“空白县”殡仪馆、公益性安葬安放设施建设,严禁引入社会资本参与,原则上不得新批经营性公墓,坚决清理整顿公墓领域乱象。要持续倡导群众婚事新办、丧事简办、其他不办,专项治理高价彩礼、低俗婚闹、大操大办等陈规陋习。同时,还将制定困难重度残疾人集中照护服务政策,启动“精康融合”三年行动计划,推动“五大爱残助残专项行动”取得新成效。

■文/视频 全媒体记者 杨昱  
通讯员 邓文艳

月,有异地贷款标识,职工在该套房购房地贷款的住房公积金中心正常汇缴公积金满6个月后,可申请办理转移。

若需办理解除省直中心异地贷款限制,提供以下资料办理:打印在现汇缴地近6个月的汇缴证明;打印公积金贷款证明;出具情况说明(描述具体情况)。市民可前往省直公积金中心柜台或通过全国住房公积金跨省通办平台解除异地贷款标识,解除标识后申请转移。

## 长租房核减后再购房可申请组合贷

职工家庭名下有一套或两套房,其中一套申请为长租房核减后再购房可以申请公积金组合贷款吗?据介绍,长租房核减住房套数政策适用于中心住房公积金组合贷款业务,此业务开展只适用于长租房核减政策后的再购房产,不适应于此政策出台前已购房产的商转公业务。

同时,长租房核减后,职工再购房认定为家庭名下第二套住房,在符合还贷提取条件的情况下,再购房可申请偿还商贷提取业务。

此外,职工申请办理商转纯公积金贷款,在该套房产不动产证未出证的情况下,不可以用父母名下的房产进行抵押,只能用本人或配偶名下其他符合抵押条件的房产抵押。

■全媒体记者 卜岚 视频 见习记者 王普

**确认了!公积金可以这样提**

## 一套房用于长租后再购房仍可提可贷



扫码看视频

三湘都市报2月19日讯 如何将省直公积金账户转移至现公积金缴存账户?可以用父母名下的房产进行抵押吗?今日,记者从湖南省直公积金中心获悉,该中心近日发布了1月热点问题月报,表示职工家庭名下有两套房,其中一套申请为长租房核减后,再购房可以申请还贷提取业务。

**感染新冠肺炎后可提取公积金**

感染新冠肺炎后,是否可以重大疾病的名义提取住房公积金,成为市民上月最关心的问题。

对此,湖南省直公积金中心表示,依据《湖南省直单位住房公积金提取管理办法》第三章第十条规定:重大疾病提取资料为县级以上医院出具的疾病诊断证明、医疗费用发票、住院结算单、患者身份证件和亲属关系证明。配偶提取的还需提供婚姻状况证明。

提取额度不得超过近24个月以内个人负担的医疗费用总额。再次提取额度不得超过上次提取日至本次提取日个人负担的医疗费用总额。提取金额至住房公积金账户金额的百元位。

同时,如果在省直中心账户封存满6个

月,有异地贷款标识,职工在该套房购房地贷款的住房公积金中心正常汇缴公积金满6个月后,可申请办理转移。

若需办理解除省直中心异地贷款限制,提供以下资料办理:打印在现汇缴地近6个月的汇缴证明;打印公积金贷款证明;出具情况说明(描述具体情况)。市民可前往省直公积金中心柜台或通过全国住房公积金跨省通办平台解除异地贷款标识,解除标识后申请转移。

## 长租房核减后再购房可申请组合贷

职工家庭名下有一套或两套房,其中一套申请为长租房核减后再购房可以申请公积金组合贷款吗?据介绍,长租房核减住房套数政策适用于中心住房公积金组合贷款业务,此业务开展只适用于长租房核减政策后的再购房产,不适应于此政策出台前已购房产的商转公业务。

同时,长租房核减后,职工再购房认定为家庭名下第二套住房,在符合还贷提取条件的情况下,再购房可申请偿还商贷提取业务。

此外,职工申请办理商转纯公积金贷款,在该套房产不动产证未出证的情况下,不可以用父母名下的房产进行抵押,只能用本人或配偶名下其他符合抵押条件的房产抵押。

■全媒体记者 卜岚 视频 见习记者 王普

## 犇客

闲坐

置身春色里,临水品茗  
打卡长沙小众茶空间



扫码看视频

你有多久未曾驻足片刻?涟漪的湖面,头顶的阳光,山涧的风,野外的花,还有那拈花一笑的纯真。二月的橘子洲,春寒料峭,步行至竹园,方见一处国风茶室隐匿于此,青瓦白墙,清溪环抱,可临水品茗,亦可闻香寻梅。“步转回廊,半落梅花婉婉香。”苏轼笔下的良辰美景,是否有了画面?从冬寒走到春暖,穿越春光乍泄前的凛冽,漫步橘洲,繁花漫天,杯盏之间,松风明月。置身人间春色里,想把此刻的美,刻入眼底,藏于心间。

■三湘都市报全媒体记者 曾小舟 言琼 高原

卜房者说

6.2万元/套的海景房能买吗?  
拿下之前先问自己3个问题



阳光、沙滩、大海……6.2万元就能拿下约78平方米的两室两厅海景房,你敢相信吗?

还真有!在山东乳山银滩,这个被称为“海边鹤岗”的城市,一套78平方米的海景房,只要6.2万元,单价仅795元/平方米!不少朋友可能心想:这不得拿下啊!我只能说,肤浅了,拿下之前你得先问自己:买房是自住?是投资?还是出租赚收益?很遗憾地告诉你,乳山的海景房经不起这个问题的考验。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚  
出镜 龙思言 视频 见习记者 王普

新闻犇一下

初三学生遭校方“劝退”  
成绩差就失去学习权力了吗?



据头条新闻报道,就读于陕西咸阳乾县黉学门中学初三的小张(化名)开学报名时因为学习成绩较差遭到了校方“劝退”,建议他直接上职高。

受到多方关注后,2月15日该校相关负责人回应:只是建议,实现双赢,不会强行剥夺学生参加中考的权利。

目前当地教育局也已经介入调查,称会及时向社会公布调查结果。

《义务教育法》规定,任何个人、集体都无权剥夺适龄儿童、少年接受九年义务教育的权利。初三下学期、参加中考均是9年义务教育的一部分。老师和校方是真的想双赢,还是为了中考升学率剥夺差生参加中考的权利?

■三湘都市报全媒体记者 田甜



扫码看视频